

Ахиллес наш земляк?

Откуда родом знаменитый герой Троянской войны Ахилл, он же Ахиллес? Ученые не единодушины в этом вопросе. Инструктор японского фехтования Игорь ГАРШИН считает, что его родиной была станица Тамань.

Меня же заинтересовала версия происхождения его из Причерноморья. Но скифов тогда там не было. Думаю, Ахилл – из тех греков, которые жили в Причерноморье еще до их переселения в Грецию через Фракию 4000 лет назад. И лишь потом они стали «заново» заселять землю предков, которую поэтому называли «Великой Грецией», основывая колонии – возможно, на месте древних своих городов. Неспроста греки отлично знали далекую от них Колхиду – современную Грузию.

В исследовании Игорю помогают серьезные увлечения лингвистикой, отчасти проливающие свет на тайну происхождения и переселения древних народов. Он раздобыл массу толстенных книг и новейших исследований о Троянской войне.

Подтверждение своей версии происхождения Ахиллеса я нашел неожиданно, – продолжает Игорь. – Мой товарищ-краевед сказал мне про мыс Ахиллеон на Тамани. Побывав в Таманском казачьем музее, я увидел на карте город Мирмекий за Керченским проливом, напротив мыса Ахил-

леон. Тебе это ничего не напоминает из фильма «Троя»?

- Ахиллес ведь командовал мирмидонским войском?

- Именно! Порыщись в книгах, я узнал, что нынешняя Тамань и была городом Ахиллеоном, переименованным позже в Германассу. А до Ахиллеона город назывался Мирмидон или Мирмикон. Ариан пишет в своем «Описании морского берега», что Ахилл происходил из города Мирмикон, лежащего у Меотидского (Азовского) моря, откуда его изгнали за необузданnyй нрав. Поэтому он и уехал в Фессалию, куда раньше переселился его отец Пелей.

Страбон также подтверждает: «Дальше от Мирмекия на азиатской стороне лежит деревня, называемая Ахиллиум». Упоминается и его накидка, скрепленная на манер кочевников фибулой, привычка сражаться пешим, белокурые волосы, светло-синие глаза.

Известно, что сражаться пешим в крови у греков, но никак не у конных скифов. Это также подтверждает, что Ахилл – не скиф, а просто житель «скиф-

ских» мест. Замечу также, что в устье Днепра имеется остров Тендра и Джарылгач, называемый раньше «Ахиллов Бег». Значит, Мирмидонское царство Ахилла охватывало весь северо-восточный берег Черного моря с Крымом, напоминая будущее Боспорское царство.

И еще меня удивляет, что Ахилл похож на катафрактария.

- Знаменитого воина древности, закованного в броню? Прообраза рыцаря?

- Да. Думаю, он был полностью в броне, в отличие от других греков. Это в какой-то мере объясняет и миф об Ахиллесовой пяте. Пяты были едва ли не единственным открытым местом у катафрактария. К тому же Гомер описывает, что все приняли его побратима Патрокла, облаченного в доспехи Ахилла, за самого Ахиллеса – значит, открытых мест в броне не было. Происхождение таких доспехов до конца неизвестно. Есть версия, что хетты переняли секрет ковки железа на Кавказе у халибов. А когда Хеттскую империю смели западные племена, секрет железа попал к кельтам.

- Почему-то вспомнились мирмики – жуткие воинственные муравьи из детской книги «Баранкин, будь человеком!».

- «Мирмекс» по-гречески означает муравей. Мирмекий, как и Мирмидон, можно перевести как «муравьиный город». Возможно,

из-за густонаселенности. О муравьиных народах и древнегреческий миф есть, где Зевс превратился в муравья, впопл в полюбившуюся ему женщину Эвримедузу и от этой связи народились мирмидоняне – муравьиный народ. Считай, народ Ахилла.

Про муравьиный народ сохранилась даже древнерусская былина «О князе Волхве Всеславьевиче». В ней рассказывает, как князь с войском пошел на «Индийское царство». Полагаю, это страна Синдика – Тамань, названная по имени реки Синд (Кубань в то время). Столицей синдиков иногда называют Анапу (Синская гавань), но, возможно, ею был будущий Мирмидон (ст. Таманская). Войско Волхва покорило столицу лишь после того, как превратилось в муравьев и впопл в город... Думаю, речь идет о разгроме синдов греками, после которого синды (индории) ушли в Сирию (царство Митанни), а потом в Индию. Но это уже тема другого моего исследования, как и поиск в районе Азовского моря древней столицы Асгард, откуда предки германцев ушли на север. Пока же готовлю полную версию исследования по Ахиллесу, которую размещу в Интернете (<http://katori.pochta.ru>) и хочу опубликовать в журналах.

Денис КУРОВ.

ИСТОРИЯ
НЕ ДАЕТ
ПОКОЯ

А Брэд Питт в этих доспехах – не вылитый Таманец.



ЕТ ВОСЕМЬ назад мне попалась статья болгарского ученого о том, что Ахилл был славянским князем, – рассказывает Гаршин, больше известный своим знакомым как специалист КТК. – Автор ссы-

лся на то, что сами греки называли его «скифом», примерно таким, какого мы и увидели в исполнении Брэда Питта в голливудской «Трое». Официальная наука считает, что Ахиллес вышел из фессалийского города Фтия на северо-востоке Греции.